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Факултет за предузетнички бизнис, Београд
Питања на тесту за проверу општих знања и способности
1. У којој држави се налазе највеће светске резерве нафте?
а) Ирак    
б) Русија         
в) С. Арабија

2. Мултинационалне компаније су оне компаније које:

а) запошљавају раднике различитих нација

б) осниване у мултинационалној средини

в) имају своје филијале у више земаља

3. Која скандинавска држава није чланице ЕУ?
a) Шведска

б)  Финска

в)  Норвешка
4. Шта је реторика?

а) наука о античкој култури
б) проучавање временских прилика      

            в) вештина говорења
5. Којим језиком, као матерњим, говори највише људи на свету?
а) шпанским    
б) мандаринским      
в)  енглеским

6. Која европска земља има највише становника?
a) Велика Британија

б)  Русија

в)  Француска 

7. Када је дошло до раскола у хришћанској цркви на католичку и православну?

a) 313. године
б)  1054. године
в)  1389. године
8. Највиши планински врх (4.810 м/нв) у Европи је?
a) Триглав

б)   Монт Еверест

в)   Монт Блан

9. Које године је почео Други светски рат?
a) 1940.

б)  1941.

в)  1939.

10. Телефон је изумео?

a) Тесла

б)   Пупин

в)   Бел

11. Роман „Сто година самоће“ написао је?

a) Андрић

б)   Маркес

в)  Достојевски

12. Где се налази Амазонска прашума?
a) У Кини

б)  У Либији
в)  У Јужној Америци

13. Оснивачем Социологије сматра се?
a) Вебер

б)  Конт

в)  Маркс 

14. Аутор слике „Герника“ је?

a) Салвадор Дали

б)   Пикасо

в)   Рембрант

15. Музичко дело у 9 симфонија компоновао  је?
a) Моцарт

б) Бетовен

в) Шопен 

16. Логика, као филозофска дисциплина, утврђује:

а) правила истинитог мишљења и закључивања,

б) правила научно истраживачког рада,
в) скуп техника истраживања.
17. Који савремени теоретичар прогнозира да је у будућности могућ „сукоб цивилизација“:

а) Чомски, 
в) Хантингтон,
 б) Гиденс
18. Упоредни метод у социологију уводи:

а) Диркем
в) Вебер
 г) Маркс.
19. Фертилитет је:

а) Умирање
 б) Покретљивост
 г) Плодност.
20. „Циљ оправдава средство“ изрекао је:

а)  Маркузе
б)  Макијавели
в)  Микелс
г)  Цезар 
21. 15. Свјетско становништво се увећава по геометријској прогресији по:

а) Цвијићу
в) Малтусу
б) Веберу
22. Радни колектив предузећа представљају:

а) власници
б) сви запослени 
г) надзорни одбор
23. У натуралној привреди богатство се изражавало у:

а) новцу
б) природним јединицама мере,

в) злату
г) Специјалним правима вучења
24. Јавно предузеће оснивају:

а) акционари
б) држава
в) задругари
25. Привредна друштва се деле на:

а) друштва лица и друштва капитала,

б) акционарска и друштва са ограниченом одговорности,

в) ортачка и командитна друштва
26. Просечни трошкови су:

а) трошкови по мјестима настанка
б) природни трошкови
в) трошкови по јединици производа или услуга
г) индиректни трошкови
27. Новац у благајни је:

а) основно средство
б) натурално средство,

в) обртно средство
 г) основни капитал.
28. Које врсте стена настају таложењем различитог материјала минералног и органског порекла:

а) метаморфне
б) седиментне
г) вулканске.
29. Како се назива најмлађа ера у геолошкој историји Земље:

а) мезозоик
б) кенозоик
в) палеозоик
30. Најчешћи узрок епидемија међу становништвом је:

а) лоша исхрана 
б) квалитет вода
 
г) лоша здравствена заштита
.

31. Примарна функција малог мозга је:

а) у њему је центар за дисање
б) врши регулацију одржавања равнотеже
в) регулише рад жлезда
г) покреће очне капке.
32. Који од наведених елемената има посебан значај за живи свет и његов настанак:

а) угљеник
б) водоник,

в) азот
33. Нектон представља:

а) хидрофобне биљке,

б) организми који живе на дну,

в) живи свет који самостално плива водама
34.  Биотоп је:

а) биоценоза неког подручја(место живљења једне животне заједнице)
б) део насељеног подручја на земљи,

в) део насељеног подручја са специфичним комплексом

животних услова,

35.  Хибернација је термин којим се означава:

а) живот у поларним крајевима
б) неактивност, пасивност, интелектуална учмалост, зимски сан

в) губитак витамина
36. Предаторима се означавају:

а) грабљивице
б) паразити
в) биљоједи.
37. Катализатори су супстанце које:

а) убрзавају хемијску  реакцију

б) успоравају хем. реакцију
в) заустављају хем. Реакцију
38. Реакција киселина и алкохола назива се:
а) естерификација
в) декарбоксилација
б) хидролиза
39. Изотопи су атоми истог елемента који имају:

а) различит број протона,

б) различит број електрона,

в) исти број протона, а различит број неутрона,

г) различит број протона, а исти број неутрона.
40. Став да је рад „ царство нужности“ изрекао је:

а) Маркс
в) Вебер
б) Хегел
41. Феномен „човековог бекства од слободе“ проучавао је:

а) Фром
в) Хјум,

б) Фројд
42. „ Гвоздени закон олигархије“ формулисао је:

а) Макијавели
б) Михелс
г) Русо
43. Збир бројева од 1 до 100 је:

а) 3850
в) 6250
б) 4950
г) 5500
44. Стилска фигура у којој је сакупљено више израза од којих један надмашује други назива се:

а) алегорија 
б) метафора

в) градација 
45. „Затвори прозор“ је реченица у:

а) презенту 
б) императиву 
г) инфинитиву
46. Назив једне од најлепших планина у Србији се пише:

а) Стара планина 
б) Стара Планина 
г) стара Планина
47. Заокружити граматички исправно написану реченицу:

а) Ми би радили ако би нам омогућили.

б) Ми би смо радили ако би сте нам омогућили.

в) Ми би радили ако бисте нам омогућили.

г) Ми бисмо радили ако бисте нам омогућили.
48. У ком глаголском облику се налази реч „дигох“:

а) инфинитив 
в) перфект

б) презент 
г) аорист

49. Заокружити исправнo написан футур глагола радити:

а) радићете 
в) радитићете

б) ради ћете 
г) радиће те

50. Колико акцената постоји у српском језику:

а) 5 
в) 3

б) 4 
г) 2

51. У реченици „Милош је послао писмо другу“ реч „Милош“ представља:

а) субјекат 
в) објекат

б) прилошка одредба за начин 
52. Које дело није написао Јован Дучић:

а) Моји сапутници 
в) Градови и Химере

б) Сатаза поред пута 
г) Знакови поред пута

53. Који од следећих израза је врста облака?

а) кумулонимбус 
б) афталион

в) метсис
 г) нимруд

54. Шта је клаустрофобија?

а) страх од воде 
б) страх од затвореног простора

в)страх од летења 
г) страх од паука
55. Главни град Швајцарске?

а) Цирих 
б) Сенгален

в) Берн
 г) Женева
56. Шта је хлорофил?

а) зелени биљни пигмент 
б) грчки филозоф

в) плодно земљиште 
57. Ко је био вођа Радикалне странке у Краљевини СХС?

а) Светозар Марковић 
б) Никола Пашић

в) Стјепан Радић 
г) Светозар Прибићевић

58. Ко је био римски бог рата?

а) Марс 
б) Зевс

в) Дионис
 г) Арес

59. Шта је Маршалов план?

а) Титов план за ослобођење Југославије

б) Руски план за одбрану Москве
г) План обнове Западне Европе после Другог  светског рата

60. Шта је алтруист?

`
а) несебичан човек-човекољубац
 б) себична особа

в) болестан човек 
г) прачовек

61. Сигмунд Фројд је познат по:
‘
а) квантној теорији 
б) теорији релативитета

в) теорији психоанализе 
г) теорији незапослености

62. Која је битка позната под називом „Битка челика“?

а) Стаљинградска битка 
б) Берлинска битка

в) Курска битка 
г) Церска битка

63. Кроз који град пролази Гринички мердијан?

а) Мадрид
 б) Париз

в) Лондон 
г) Глазгов

64. Шта је Таџ Махал?

а) храм љубави 
б) планина

в) индијски краљ 
65. Како се назива јапанска уметност обликовања папира?

а) оригами 

в) харигами
 г) бонзаи

66. У којем граду се налази Диоклецијанова палата?

а) Дубровник 
б) Сплит

в) Трогир 
г) Пула

67. Шта су сфинге?

а) тело лава глава жене

б) тело коња глава човека

в) жене ратнице

68. Која је ознака за Међународни монетарни фонд?

а) IMF
 б) IFC
в) IMM 
69. Који од наведених великана је нобеловац?

а) Никола Тесла
 б) Михајло Пупин

в) Иво Андрић
70. Где је био затворен Наполеон Бонапарта?

а) Корзика 
б) Сардинија

в) Малта
г) Св.Хелена

71. Које од наведених дела није написао Л. Н. Толстој?

а) Рат и мир 
б) Ана Карењина

в) Дјетињство 
г) Браћа Карамазови
72. Шта је антисемитизам?

а) непријатељски став према Јеврејима

б) непријатељски став према хришћанима
г) непријатељски став Јевреја према  муслиманима
73. Који је главни град Данске?

а) Осло 
б) Копенхаген

в) Штокхолм 
г) Хелсинки

74. Шта је акција?

а) хартија од вредности 
б) фактура

в) уплатница 
г) налог за исплату

75. Који рачунарски програм служи за обраду текста?

а) word

б) excel
в) power point 
76. Како се зове прва клонирана овца?

а) Моли 
б) Мери 
г) Доли

77. Који је главни град Аустралије?

а) Мелбурн 
б) Сиднеј

в) Канбера 
78. Који од наведених језика не припада романској групи?

а) шпански 

в) француски 
г) енглески

79. За време чијег намесништва је разапет Исус Христ? 
а) Калигуле 
б) Октавијана

в) Пилата 
80. Закључци се изводе на основу...

а) преамбула 
б) премиса

в) премолара 
81. Дело „Град сунца“ написао је...

а) Томас Мор 
б) Еразмо Ротердамски

в) Томазо Кампанела
82. Кандела је мерна јединица за...

а) притисак 
б) снагу ерупције

в)  светлосну јачину
83. Како се назива проглашавање некога за свеца?
а) понтификација 
б) индулгенција

в) канонизација 
84. Где је Зевс оковао Прометеја?

а) Олимпу 
б) Хималајима

в) Кавказу

85. Шта је мизантроп?

а) пророк 
б) човекомрзац

в) лењивац 
86. Шта је абдикација?

а) потписивање капитулације
 б) оставка на положај

в) пријем код краља 
87. Дадаизам је правац у...

а) сликарству 
б) архитектури

в) музици 
88. Ко је оратор?

а) земљорадник 
б) преварант

в) говорник 
89. Лажне сузе лију...

а) хијене
 б) змије

в) крокодили 
90. Како се назива наука о рибама?

а) аквариологија 
б) ихтиологија

в) океанологија 
91. Славна глумица или...

а) дива 
б) хероина

в) старлета 
92. Амајлија је...

а) талисман 
б) сеоска хаљина

в) планина у Грчкој 
93. Тривијалан је...

а) отрцан и прост 
б) духовит и забаван

в) ироничан и заједљив 
94. Колико у квартету има музичара?

а) три 
б) четири

в) пет 
95. Трокадеро је трг у...

а) Будви 
б) Мадриду

в) Паризу 
96. Ветар звани фен је...

а) топао и влажан 
б) сув и хладан

в) топао и сув

97. Први пас у свемиру звао се...

а) Леси 
б) Рекс

в) Лајка

98. Шта је еутаназија?

а) самоубиство 
б) детоксинација

в) убиство из милосрђа
99. Ко је написао „Критику чистог ума“?

а) Хегел 
б) Ниче

в) Кант

100. Колико земаља чланица има ЕУ?

а) 15

в) 25 
г) 27
101. Које од наведених дела није написао Шекспир?

а) Отело 
б) Магбет

в) Млетачки трговац
 г) Мајстор и Маргарита
102. Која је највећа држава Латинске Америке?

а) Бразил 
б) Аргентина

в) Чиле 
103. Који је главни град Бразила?

а) Рио де Женеиро 
б) Сао Пауло

в) Бразилија 
104. Чија политичарка је била Индира Ганди?

а) египатска 
б) иранска

в) индијска 
г) финска

105. Шта означава скраћеница ПДВ?

а) порез на додану вредност

б) порез на дистрибутивну вредност

в) порез на допунску вредност

106. Ликвидност предузећа је...

а) способност предузећа да плати обавезу у моменту њеног доспећа

б) могућност предузећа да плати обавезе, не о року доспећа, већ кад-тад

в) могућност предузећа да пролонгира плаћање обавеза

г) могућност предузећа да не плати доспеле обавезе

107. ХОНДА је марка производа која долаз из...

а) Холандије 
б) Јапана

в) Хондураса

108. Застава Европске уније је...

а) плаве боје са жутим звездицама

б) плаве боје са бијелим звездицама

в) зелене боје са жутим звездицама

г) жуте боје са зеленим звездицама

109. У 20 кг легуре бакра и олова налази се 60% бакра. Колико олова треба додати легури да би се у њој налазило 40% бакра?

а) 10 кг 
б) 8 кг

в) 6 кг
 г) 4 кг
110. Који је највиши правни акт једне државе?

а) Закон 
б) Подзаконска акта

в) Одредба 
г) Устав

111. Која од наведених земаља не спада у групу неразвијених земаља?

а) Швајцарска 
б) БиХ

в) Мексико 
г) Камерун

112. Повлачење мора зове се...

а) осека 
б) плима

в) прелив 
113. Колико звездица је на америчкој застави?

а) 65 
б) 60

в) 50 
г) 55

114. Који је назив за екран рачунара?

а) монитор 
б) експлорер

в) модем

115. Ахилово једино рањиво место била је...

а) срце 
б) колено

в) пета
116. Које од наведених ознака представља програмски језик?

а) WORD 
б) POWER POINT

в) EXCEL 
г) BASIC

117. Танго је плес пореклом из...

а) Кубе 
б) Танзаније

в) Аргентине 
г) Индије

118. Реч ренесанса означава...

а) здравље
 б) препород

в) пролазност 
119. Број π приближно износи...

а) 4.13 
б) 4.31

в) 3.14 
г) 3.41

120. Скраћеница Међународног фонда ОУН за помоћ деци је...

а) УНХЦР 
б) УНАТРА

в) УНИЦЕФ
121. Први вештачки сателит лансиран је 1957. године, а звао се...

а) Луњик 
б) Восток

в) Спутњик 
г) Вашад
122. Како се означава наследно својство крви?

а) Rh фактор 
б) АБ-фактор

в) СЛ-фактор 
г) 0-фактор

123. Чија је валута форинта?

а) Пољска 
б) Мађарска

в) Бугарска 
124. Једноћелијски организам назива се:

а) aмфибија 
б) бактерија
в) амеба

125. Извор вреле подземне воде зове се...

а) везир 
б) гејзир

в) визир 
г) водоскок

126. Бацају се две коцке различитих боја, са нумерисаним странама од 1 до 6. На колико се начина може добити укупан збир 8?

а) 6 
б) 5

в) 4 
г) 3
127. Шта је "Молотовљев коктел"?

а) алкохолно пиће 
б) лек

в) безалкохолно пиће 
г) експлозив

128. Шта није елементарна непогода?

а) земљотрес
 б) пожар

в) глад 
г) поплава

129. Метаморфоза је...

а) неусклађеност 
б) најбоља искориштеност

в) преображај
130. Највећи произвођач кафе на свету је...

а) Турска 
б) Бразил

в) Индија 
131. Неки производ је коштао 20 $. Прво је поскупио 20%, па је након неког времена појефтинио 25%. Колика му је сада цена?

а) 20 $ 
б) 19 $
в) 18 $

г) 15 $
132. Микрософт је позната светска компанија из области...

а) банкарства 
б) производње хране

в) информационих технологија
 г) хемијске индустрије

133. Ко освоји Вимблдон или Аустралиан опен, освојио је...

а) тај брек 
б) фул меч

в) гренд слем 
в) ројал флеш

134. '' Мртва природа '' је сликање...

а) мора и обала 
б) воћа и поврћа

в) мртвих људи 
г) еколошке катастрофе
135. Медицинска идентификација болести зове се...

а) прогноза 
б) анализа

в) дијагноза
136. Која наведена држава копном не граничи са Немачком?

а) Пољска 
б) Линхештајн

в) Луксембург 
г) Данска 

137. Настави пословицу: '' Неће гром у ...''

а) жену 
б) богаташа

в) коприву 
г) јагоде

138. У купусу има највише витамина...

а) А       б) Б

в) Ц      г) Д
139. Укључујући и доњу, колико страна има Kеопсова пирамида?

а) 5        б) 6

в) 3       г) 4

140. На ком полуострву се налази Шпанија?

а) Апенинском
 б) Скандинавском

в) Кримском 
г) Пиринејском

141. Како се звала света птица Египћана?

а) Ибис 
б) Киви

в) Кеопс 
г) Калон

142. Који је од наведених европских градова најсеверније?

а) Париз
б) Минхен

в) Праг 
г) Братислава

143. Кош у кошарци је на висини од...

а) 2.70 м 
б) 3.05 м

в) 2.85 м 
г) 3.10 м
144. Где су одржане Зимске олимпијске игре 1984. године?

а) Сарајево
б) Гренобл

в) Лилехамер 
г) Копенхаген
145. Ко је увео монтажну траку у аутомобилску индустрију?

а) Џенерал Моторс 
б) Хенри Форд

в) Чарли Олдс
 г) Тин Лизи

146. Који је најдужи дан у години?

а) први дан пролећа 
б) први дан лета

в) први дан јесени 
г) први дан зиме

147. Хемијски симбол за злато је...

а) Аg

 б) Аu
в) Ае 

г) Ат

148. Где је седиште ОУН-а?

а) у Њујорку 
б) у Вашингтону

в) у Чикагу г) 
149. Планета која је најудаљенија од Сунца је...

а) Сатурн 
б) Плутон

в) Венера 
г) Јупитер
150. Који је од наведених зидова изграђен 1961. године?

а) Берлински зид 
б) Зид плача

в) Кинески зид 
151. Мешавина каменог угља и нафте је...

а) катран 
б) лож уље

в) азбест 
152. Како су се звали јапански пилоти – самоубице?

а) сајонара 
б) нагасаки

в) харакири 
г) камиказе

153. Самсонова снага била је у његовој...

а) пети 
б) торби

в) коси 
г) вилици
154. Шта није једно од пет чула?

а) вид 
б) додир

в) укус 
г) говор

155. Шта је папаја?

а) тропска биљка 
б) врста мајмуна

в) индијански чамац 
156. Која од наведених држава има најмање копнених суседа?

а) Андора 
б) Линхештајн

в) Португалија 
г) Луксембург

157. Састав од осам музичара зове се...

а) секстет 
б) октет

в) нонет 
г) квартет

158. Главни утицај на плиму и осеку има...

а) месец 
б) нагиб земље

в) висина обале 
г) ветар

159. Гдје се налази '' Зид плача ''?

а) у Тел Авиву 
б) у Јерусалиму

в) у Бејруту 
г) у Багдаду

160. Колико има континената?

а) 5 

б) 6

в) 7 

г) 8

161. Шпанија преко Гибралтара гледа у...

а) Алжир
 б) Мароко

в) Тунис 
162. Колико цифара има ЈМБГ (јединствени матични број грађана)?

а) 9 

б) 11

в) 13

 г) 15

163. Како се назива способност неких животиња да поприме изглед околине?

а) мимикрија 
б) персонификација

в) колориза 
164. Шта је гваш?

а) сликарска техника 
б) тајландско јело

в) пустињски миш 
г) врста гљиве

165. Пацифисти се залажу за...
а) забрану пушења

б) мир

в) превоз нафте морем

166. „Отац историје“  је......

а) Лењин

б) Хомер

в) Езоп

г) Херодот

167. Лице без држављанства назива се...
а) емигрант

б) апатрид

в) космополита

168.   Семити су....
а) нелогичке претпоставке

б) древни блискоисточни народи

в) тропски  ветрови

169. Птица Феникс је симбол....
а)бесмртности

б) пустошења

в) божанске мудрости

г) бриге за потомство
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